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ATA DA 8ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CFH 

 

Ata da 8ª Sessão Extraordinária do Conselho de 

Unidade do CFH, realizada no dia 13 de agosto de 

2020, às 15h30min, por videoconferência. 

 

Ao décimo terceiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte, às quinze horas e trinta minutos, 1 

por videoconferência, reuniram-se os membros do Conselho de Unidade do Centro de Filosofia e 2 

Ciências Humanas, convocados extraordinariamente por meio da Convocação nº 08/2020, com a 3 

presença dos seguintes conselheiros: Prof.ª Miriam Furtado Hartung – Diretora do CFH, Prof. 4 

Rogério Luiz de Souza – Vice-diretor do CFH, Prof. Scott Correll Head - Chefe do 5 

Departamento de Antropologia, Prof.ª Franciele Bete Petry - Chefe do Departamento de 6 

Filosofia, Prof.ª Michele Monguilhott – Chefe do Departamento de Geociências,  Prof.ª Andrea 7 

Valéria Steil – Chefe do Departamento de Psicologia, Prof.ª Maiana Farias Oliveira Nunes – 8 

Subchefe do Departamento de Psicologia, Prof. Jacques Mick – Chefe do Departamento de 9 

Sociologia e Ciência Política, Prof. Murilo da Silva Espíndola – Chefe do Departamento de 10 

Geologia, Prof.ª Marcia Grisotti – Subcoordenadora do Programa de Pós-graduação 11 

Interdisciplinar em Ciências Humanas, Prof. Marcos José Muller – Subcoordenador do Programa 12 

de Pós-graduação em Filosofia,  Prof. Aloysio Marthins de Araujo Junior – Subcoordenador do 13 

Programa de Pós-graduação em Geografia, Prof. Fernando Jacques Althoff – Coordenador do 14 

Programa de Pós-graduação em Geologia, Prof. Carlos Antonio Oliveira Vieira – Representante 15 

titular do CFH no CUn e Subcoordenador do Curso de Graduação em Geologia, Prof. Paulo 16 

Pinheiro Machado – Representante suplente do CFH no CUn, Helena Carolina Medeiros 17 

Valverde – Representante titular dos TAEs do CFH no Conselho de Unidade, Raphael Tarso 18 

Silveira - Representante suplente dos TAEs do CFH no Conselho de Unidade,  Prof. Marivaldo 19 

dos Santos Nascimento - Representante titular do CFH na Câmara de Extensão, Prof. Darlei 20 

Dall’agnol – Representante titular do CFH na Câmara de Pesquisa, Prof.ª Leticia Maria Costa da 21 

Nóbrega Cesarino – Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Sociais, Prof. Alexandre 22 

Meyer Luz – Subcoordenador do Curso de Graduação em Filosofia, Prof.ª Maria Helena Lenzi - 23 

Coordenadora do Curso de Graduação em Geografia, Prof. Waldomiro Lourenço da Silva Júnior 24 

– Coordenador do Curso de Graduação em História, Prof.ª Andréia Isabel Giacomozzi - 25 

Subcoordenadora do Curso de Graduação em Psicologia, Prof. Neivaldo Araujo de Castro – 26 

Coordenador do Curso de Graduação em Geologia, Prof.ª Thainá Castro Costa Figueiredo Lopes 27 

- Coordenadora do Curso de Graduação em Museologia, Prof.ª  Antonella Maria Imperatriz 28 

Tassinari – Coordenadora do Curso de Graduação em Antropologia, Prof.ª Alinne de Lima 29 

Bonetti – Subcoordenadora do Curso de Graduação em Antropologia, Prof.ª Evelyn Martina 30 

Schuler Zea - Coordenadora do Curso de Graduação em Licenciatura Intercultural Indígena do 31 

Sul da Mata Atlântica, Matheus Rodrigues Menezes – Representante discente titular do Curso de 32 

Graduação em Ciências Sociais e Tayná Schmitt Machado Jorge - Representante discente titular 33 

do Curso de Graduação em Geografia. Justificaram a ausência: Prof.ª Renata Cardozo Padilha – 34 

Chefe da Coordenadoria Especial de Museologia, Prof. Jeremy Paul Jean Loup Deturche – 35 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, Prof.ª Vânia Zikán 36 

Cardoso – Subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, Prof.ª 37 

Eunice Sueli Nodari - Coordenadora do Programa de Pós-graduação Interdisciplinar em Ciências 38 
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Humanas, Prof. Ivan Ferreira da Cunha – Coordenador do Programa de Pós-graduação em 39 

Filosofia, Prof. Lucas de Melo Reis Bueno – Coordenador do Programa de Pós-graduação em 40 

História, Prof.ª Andrea Barbara da Silva Bousfield – Coordenadora do Programa de Pós-41 

Graduação em Psicologia, Prof.ª Janete Josina de Abreu – Coordenadora do Programa de Pós-42 

Graduação em Desastres Naturais e Prof.ª Luciana Silveira Cardoso - Representante do MArquE. 43 

Havendo quórum, a Diretora cumprimentou os Conselheiros e colocou a pauta em apreciação. 44 

Em apreciação, a pauta foi aprovada por unanimidade. 1. Assuntos Gerais: 1.1 Direção do CFH 45 

- Gestão 20/24 - deliberações sobre: a) mecanismo da consulta à comunidade do CFH; b) 46 

processo eleição no Conselho de Unidade. A presidente do Conselho justificou a convocação 47 

para a reunião extraordinária em razão da necessidade de construção de um posicionamento do 48 

Conselho para apresentação na reunião de Diretores de Centro com o Reitor, que trataria da 49 

questão. Em seguida, a presidente pediu para que os conselheiros se manifestassem sobre o item 50 

“a” – mecanismo da consulta à comunidade do CFH. Em discussão, os conselheiros 51 

representantes dos Departamentos de Psicologia, Geociências, Sociologia e Ciência Política e de 52 

Geologia informaram que o assunto havia sido discutido em reunião de Colegiado de seus 53 

respectivos Departamentos, que se manifestaram  pela manutenção do processo democrático de 54 

consulta para a escolha de diretores do Centro, por meio da plataforma e-Democracia. A 55 

conselheira Franciele Bete Petry informou que após consulta aos membros do Colegiado, estes 56 

manifestaram posicionamento favorável à realização de consulta para escolha de Diretores, por 57 

meio do e-Democracia.  Conselheiros integrantes do Departamento de Antropologia e História 58 

informaram que não houve deliberação em reunião de colegiado sobre o assunto, porém 59 

indicaram posicionamento construído a partir de conversas com seus pares favorável à realização 60 

da consulta ainda este ano. Os conselheiros destacaram a importância do estabelecimento de um 61 

calendário eleitoral amplo para assegurar os debates públicos, divulgação das propostas e 62 

programas das chapas. O conselheiro Matheus Rodrigues Menezes expôs a preocupação do 63 

Centro Acadêmico de Ciências Sociais quanto à garantia de acesso pela comunidade acadêmica a 64 

todas as etapas de um processo de consulta virtual, razão pela qual o posicionamento do Centro 65 

Acadêmico era pelo adiamento do processo de consulta. Após as manifestações, a presidente do 66 

Conselho colocou em apreciação a proposta de realização de consulta pública em 2020, nos 67 

termos tradicionalmente praticados no CFH, por meio da plataforma e-Democracia. Em 68 

apreciação, a proposta foi aprovada por ampla maioria, com voto contrário do conselheiro 69 

Matheus Rodrigues Menezes. Na sequência, passou-se a apreciação do item “b” - processo 70 

eleição no Conselho de Unidade. A presidente do Conselho destacou que o processo de eleição 71 

consistia em dois momentos: 1º) a consulta pública e 2º) a homologação do resultado em reunião 72 

do Conselho de Unidade. Em seguida, colocou em apreciação as etapas anteriormente indicadas. 73 

Em apreciação, a realização do processo por meio de consulta pública e posterior homologação 74 

pelo Conselho de Unidade foi aprovada. Ato contínuo, a presidente do Conselho sugeriu a 75 

constituição da comissão eleitoral, formada por 2 representantes de cada categoria - 2 TAEs, 2 76 

docentes e 2 discentes – a ser formada por conselheiros presentes na própria sessão. Após breve 77 

discussão, o conselheiro Raphael Tarso Silveira se dispôs a compor a comissão. Quanto aos 78 

demais integrantes decidiu-se que os conselheiros levariam a seus departamentos o pedido de 79 

indicação de membro para a comissão, devendo as indicações serem encaminhadas para a 80 

presidente até o final da próxima semana. Na sequência, a presidente do Conselho sugeriu que o 81 

Conselho propusesse orientações à comissão eleitoral, visando garantir o máximo de 82 
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participação das categorias no processo. Após amplo debate, foram aprovadas por unanimidade 83 

as seguintes recomendações à comissão eleitoral: 1) que a consulta à comunidade do CFH seja 84 

de no mínimo 02 dias; 2) que o cronograma possibilite a realização de mais de 1 (um) debate e 85 

seja adequado à divulgação das propostas e programas das chapas; 3) que a comissão apresente 86 

ao Conselho de Unidade o cronograma das atividades, bem como os procedimentos para o 87 

processo eleitoral. Também foi sugerida a criação de um espaço na página do CFH para a 88 

divulgação e apresentação das propostas e programas das chapas e seu envio por e-mail. 89 

Finalizado esse ponto de pauta, a presidente do Conselho passou aos informes. Informou a oferta 90 

pela PRODEGESP de curso de formação para docentes para a utilização de plataformas digitais 91 

para o ensino não presencial. O conselheiro Scott Correll Head destacou a necessidade de 92 

formação também para monitores e estagiários docentes. A diretora também informou que dia 93 

14/08 era o prazo final para o envio de propostas de apoio à realização de eventos   do edital da 94 

FAPESC e que a carta de anuência da instituição deveria ser assinada pelo Pró-reitor de 95 

Pesquisa. O conselheiro Darlei Dall'agnol informou a divulgação da lista preliminar de 96 

concessão de bolsas PIBIC e que, a princípio, o número de bolsas das humanidades foi mantido, 97 

a despeito de preocupações anteriores. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas, deu-se 98 

por encerrada a reunião extraordinária, da qual eu, Juliana Blau, lavrei a presente ata que, após 99 

lida e aprovada, será assinada por mim e pela Direção do CFH. Florianópolis, 13 de agosto de 100 

dois mil e vinte.  101 

 

 

Prof.ª Miriam Furtado Hartung…….......……………………………………………………….. 

 

 

 

Prof. Rogério Luiz de Souza........................................................................................................... 

 

 

 

Juliana Blau...................................................................................................................................... 
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